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ТЕМА: „Дисципліна і порядок”

Мета: Розкрити суть поняття, як дисципліна і порядок;

розкрити моральні принципи добра і зла, совісті і честі, відповідальності і обов’язку;

 виховувати в учнів уміння спілкуватися в малій групі, виконувати спільне завдання.
 Форма проведення – урок спілкування.
          Попередньо учні поінформовані про тему наступної виховної години, а також і про форму її проведення. Учням запропонований план майбутньої виховної години  та завдання, які потрібно підготувати. Попередньо учні об’єднуються у малі групи і кожна така група отримує завдання, суть якого висвітлить на наступній виховній годині .
                                        Хід уроку спілкування.
                                          План.

        1.  Вступне слово класного керівника

        2.  Обговорення домашнього завдання
          3.  Кодекс честі ліцеїста

          4.  Під сумок уроку.  Звернення класного керівника до учнів

Вступне слово класного керівника (Читання статті «Щоб не трапилось біди» та її обговорення).
Щоб не трапилось біди.
Прохолодним ранком журавлі 

Пропливли у вирій на поляни, 

Радощі покинувши й жалі,

Полетіла й ти за журавлями.

 Полетіла в далі неземні,

Не сказавши й слова на прощання.

 Тільки вогник згадок та страждання.
Д.Луценко «Незакінчена соната»
Радість і печаль – дві сестри, що йдуть поруч у житті людини. Тайна народження людини… Світла не виміряна радість лагідним весняним сонцем заповнює оселю, де народилася дитина. Мрії, надії і сподівання…, мрії про щасливу долю синочка чи дочки. Сподівання на їх працелюбність і талант, який буйним весняним цвітом розквітне з роками. Дитина – це віра в безхмарну затишну старість, у продовження роду. Віра і надія, надія і віра….
… І раптом, як грім серед ясного неба – смерть дорогої дитини. І як часто буває в житті – смерть безглузда, пов’язана з випадком, здавалось би, з невинними синячками, пов’язаних з пустощами, а іноді і з незрозумілою жорстокістю друзів-однолітків.
Страшним чорним покривалом накрила безжальна смерть родину відомого українського поета-пісняра Дмитра Луценка, що ввійшла непрохана в дім і забрала з собою у вічність донечку Ларочку, обірвавши її життя в неповних 17 років. Змалку здібна до всього прекрасного, що надбало людство: до літератури (як улюблений татко захоплювалася поезією), до готування , плетіння, вишивання і малювання. Та найніжніша з муз – музика захоплювала її чудову, допитливу душу і захопила на все життя. Вже в 6 років – перші фортепіанні концерти, а шестикласницею музичної школи Ларочка виконує концерт И.Гайна в супроводі симфонічного оркестру на сцені Київського театру опери та балету 
іл.. Т.Г.Шевченка. У захопленні друзі, рідні. Сяють щастям очі татка й мами. Та це було так не довго. Ще в школі, де навчалася Ларочка Луценко, на перерві її штовхнув у спину розбишака хлопець (він не знає й досі, що став, отак жорстоко поступивши, убивцею), й летіла безвинна дівчинка через 3-4 сходинки цілий поверх і вдарилася головою об цементну колону… пройшло близько трьох років по тому. Страшна хвороба приковує юну красуню до ліжка. І лікарі виносять страшний вирок – розпад клітин головного мозку, злоякісна пухлина, що утворилася від удару. І смерть… Смерть в страшних муках, коли ртутний стовпчик термометра піднімається вище всіх поділок. За 10 днів на очах у батьків помирає улюблена дитина. Як це витримати? Якими ліками загоїти страшну рану батькового серця? І воно відлунює вісьмома інфарктами, а, зрештою, і передчасною смертю. Посивіла від нестерпного болю осиротіла мати. Чим допомогти? Як зарадити цьому горю?
Але ніхто, ніколи і нічим не зарадить і не допоможе, бо немає у світі таких слів, щоб могли стишити біль страшної втрати.
А могло б такого і не трапитись… І щоб з вами такого ніколи не трапилось, щоб ніхто з вас не був на місці Ларочки і на місці того хлопця, що приніс у сім’ю таку біду, ми проводимо такий урок спілкування, як «Дисципліна і порядок».

III. Хочу звернути вашу увагу на такі афоризми, зачитуємо їх і аналізуємо по черзі.
     Людина є не що інше, як ряд її  вчинків. 
(Г.Гегель – німецький філософ)

   Людина поза суспільством  - або Бог, або звір».
(Аристотель – древньогрецький філософ )

   Посилатися на дурні вчинки інших – це умиватися брудом.
                                                       (Ж-Тети-Сан –швейцарський мораліст)
   Дурних вчинків треба уникати з ненависті до них, а не з жах.у 
                                                         (Публицій Сир —древньогрецький поет)
   Життя довге, якщо воно повне. Будемо вимірювати його вчинками, а не часом. 
                                                       (Сенека – римський письменник)

2.) Люди поводяться в суспільстві по-різному. Ніхто правил поведінки не вигадував, вони створювались поступово і утверджувались не випадково.
3.) Давайте звернемось у історію. Ось декілька таких прикладів: 
- 3німання капелюха.
       Скільки доводилося чути: «Зніміть шапку, якщо ви ввійшли до кімнати». 
А навіщо? Звідки з’явилось таке правило? З історії  відомо, що в середні віки чоловіки вдягали міцні кольчуги, а на голові носили залізні шоломи… Так велося не тільки під час війни, а й постійно. Якщо такий «залізний»  лицар переступав поріг оселі, то він знімав шолом. Тим самим він ніби сповіщав господаря: «Я тобі довіряю. Бачиш, моя голова відкрита». Так виник звичай знімати шапку, заходячи до помешкання. Тому, якщо ми живемо в суспільстві, то маємо додержуватись усталених правил поведінки. – Потискання руки.
       Схожа історія і з вітанням потискання руки: знявши рукавичку, людина ніби показує, що в руці не має зброї.

4.) Говорячи про дисципліну і порядок, давайте обговоримо ці поняття. Що вони означають?
Дисципліна — виконання правил, які діють у суспільстві, порядок—певна послідовність, правильність розміщення чогось, системність, режим.

Оговоримо тепер ваше домашнє завдання. (Група  заздалегідь поділена на 6 підгруп і кожна мала завдання, надання їм слова.)
Від першої групи, що працювала над обов’язками ліцеїстів, виступає її спікер:  
Шановні друзі! Ви знаєте, що права – це сукупність правил і норм поведінки людини в суспільстві, які установлюються і охороняються державою, Ми маємо право вчитися, користуватися додатковою літературою, вибирати різні шкільні й позашкільні гуртки за власним бажанням; маємо право допомагати вчителям, якщо вони того забажають; право допомагати одне одному у розв’язанні класних проблем. Найголовніше право ліцеїстів –творити добро людям, близьким, знайомим і незнайомим, жити в гармонії з природою. Дякую заувагу.
Від другої групи, що працювала над обов’язками ліцеїстів, виступає її спікер:  
Шановні ліцеїсти! Обов’язок – це добровільне виконання правил, норм поведінки. Ми як свідомі ліцеїсти повинні:
· завжди розмовляти лексичною мовою, а не брутальною лайкою;
· прибирати після уроків кабінети і лабораторії, в яких навчаємося;
·  додержуватись правил поведінки;
· не псувати 
ілейного майна;
· не брати зайвих речей до ліцею;

· приходити вчасно на уроки;

· вітатися з дорослими, викладачами й майстрами  виробничого навчання, одне з одним;
· приходити до ліцею охайним;
· підтримувати тишу на уроках;
· активно працювати на у роках та у позаурочний час.
Від третьої групи на чолі з спікером учні відповідають на запитання «Що таке свідома дисципліна»?
     Шановні педагогічні працівники, ліцеїсти! Ми вважаємо, що свідома дисципліна – це, передовсім, розуміння й додержання норм і правил поведінки людини в суспільстві. У ліцеї треба поважати не тільки старших від себе за віком людей, а й однолітків; дбати про свою безпеку та безпеку інших; у транспорті – поступатися місцем літнім людям; правильно, організовано поводити себе під час екскурсій, додержувати правил поведінки у громадських місцях, правил пожежної безпеки. Отже, свідома дисципліна –це певні обов’язки кожного з нас перед людьми й суспільством. Дякую за увагу.
    Четверта група вирішувала питання « Чи потрібна дисципліна в ліцеї»?
      Шановні одногрупники! Ви знаєте, що в нашій групі головна проблема – це дисципліна і особливо під час перерв. Тому вона дуже потрібна в ліцеї, оскільки без неї не відпочинеш між уроками. Без дисципліни не можливо проводити екскурсії, відвідувати концерти, спортивні змагання. Ми гадаємо, що дисципліна – найголовніший показник людини, його невід’ємна частина, і треба завжди і всюди  додержуватись дисципліни. У мене все.
  Пя’та група складала правила культурної поведінки.  
  Шановні друзі! Ми обговорили правила культурної поведінки і рекомендуємо:
-   вивчати загально прийняті правила культури поведінки;
· бути охайним і  дбайливим;
· бути чесним;
· вітатися з усіма в ліцеї і знайомими на вулиці;
-   не втручатися в розмову старших за себе людей;
-   не потрібно говорити і робити нічого поганого іншим:
-   уважно ставитися до кожної людини, оберігати її. 
-   ліцеїсти мають бути прикладом ввічливості й тактовності. 
Шоста група на чолі з   спікером займалася продовженням речення «Я – ліцеїст, тому…».
       Шановні добродії! Ми домовилися так продовжити запропоноване речення: «Я –ліцеїст, тому повинен сумлінно вчитися, поважати людей, бути ввічливим, чуйним, уважним, скромним й додержувати «золоте правило»: Стався до інших так, як тобі хотілося б, щоб вони ставилися до тебе». Дякуємо за увагу!
 III.  Складання кодексу честі ліцеїстів.  Кожна група складає власний варіант кодексу честі ліцеїстів, потім зачитує і найвагоміші за змістом завдання для ліцеїстів Казанківського ПАЛ записуємо на дошці.
     Кодекс честі ліцеїста групи № 1:
· Сприймай людину такою, якою вона є: адже в кожного свої ідеали, здібності, мрії, переконання, уподобання.
· Поступово звикай усюди спілкуватися українською мовою: ми живемо в незалежній державі Україні, вчимося в державному ліцеї з державною мовою навчання.
· Наша мова красива, чиста, мелодійна, то ж не забруднюй її брутальними словами. Мова – обличчя людини.
· Знання – сила й капітал. Шукай нових знань і поглиблюй ті, що маєш.
· Шлях до самовдосконалення безмежний. Люби читати книжки і будь допитливим: у книгах – мудрість, а в питаннях – шлях до пізнання.
Кодекс честі ліцеїста групи № 2:
· Не соромся запитувати, адже кожному буває щось незрозуміло.
· Якщо ти чогось не знаєш, не виконав домашнього завдання, не принижуй себе випрошуванням оцінки.  
· Якщо ти списуєш або підказуєш, то принижуєш себе і вчителя.  
· Коли хизуєшся своєю силою, вродою чи знаннями, пам’ятай: завжди є той, хто досконаліший від тебе, тож: уникай зверхності, пихатості.
Кодекс честі ліцеїста групи № 3:
· Якщо критикуєш, пропонуй щось своє.
· Якщо пропонуєш щось змінити, візьми участь у роботі.
· Коли всі працюють, не стій осторонь – це не чесно.
· Пообіцяв – виконай. Не певен – не обіцяй.
· Будь чесним. Скажеш неправду – втратиш повагу та довіру.
· Поважай працю інших людей. Тобі ж приємно, коли поважають твою.
 Кодекс честі ліцеїста групи № 4:
· Пам’ятай! Справи переконливіші за слова;
· Якщо жартуєш, то не забувай: жарт лише тоді дотепний, коли всім смішно, в тому числі й тому, над ким жартують;
· Пам’ятай! Власність (чия б вона не була) має бути недоторканою;
· Прагни до перемоги, але не-будь якою ціною, а в чесній боротьбі;
· Привчайся давати собі накази і виконувати їх, корися своїй волі, а не примхам;
· Умій визнавати свої помилки. Вчися пробачати і миритися.
Кодекс честі ліцеїста групи № 5:
· Будь вірним другом;
· Будь чемним, привітним і гостинним; 
· Завжди вітайся, дякуй, проси вибачення, якщо не на роком когось образив;
·  Будь вимогливим, але передусім до себе: не виправдовуй своїх лінощів;
· Поважай думку батьків, учителів, однокласників.
 Кодекс честі ліцеїста групи № 6:
· Щоб наше життя було приємним, піклуймося одне про одного;
· Не тримай у собі зла, заздрощів до інших;
· Бережи своє здоров’я для себе і майбутніх дітей; 
· Уникай шкідливих звичок, (паління, алкоголю, наркоманії);
· Збагачуй свій духовний світ. Не забувай про 10 заповідей Господніх. 
IV. Підсумок уроку.  Звернення класного керівника до учнів з словами педагога В.Сухомлинського.
«Умій відчувати поряд з собою людину, умій розуміти її душу, бачити в її очах складний світ –радість, горе, біду, нещастя. Своєю поведінкою, своїми вчинками не завдавай людині болю, образи, хвилювання. Умій виховувати себе так, щоб ти не «сипав сіль» на чужі болючі рани, щоб гучно не ступали брудними чобітьми там,, де треба затамувати подих: щоб не ломитися в двері, коли треба тихенько, на пальчиках, зайти в неї, щоб не сміятися тоді, коли всім сумно». 
Ці слова належать славетному педагогу В.О.Сухомлинському. Стати такою людиною він бажав кожній людині. І я бажаю вам стати ввічливими, вихованими і культурними людьми. Бо тільки таку людину поважають оточуючі. Культурна людина бажана в будь – якому колективі. Вона успішна в бізнесі, на будь – якій посаді, в колі друзів  у своїй родині.
Стати такою людиною вам і допоможуть такі уроки —спілкування.

